

ООН и Швеция наращивают усилия по поддержке правозащитной деятельности в приднестровском регионе

В рамках нового этапа недавно стартовавшей совместной программы, ООН и Швеция продолжают поддерживать правозащитную деятельность в приднестровском регионе. Программа, рассчитанная на 2019-2022 годы, будет способствовать укреплению приверженности реформам, ориентированным на права человека.

"Швеция отстаивает права человека во всём мире, ведь мы считаем, что каждый должен пользоваться своими правами и имеет право на уважительное, не ущемляющее достоинство отношение. Новую программу в приднестровском регионе будут совместно реализовывать шесть агентств ООН. Это продолжение усилий по продвижению и защите прав человека на обоих берегах Днестра, а также налаживанию связей между людьми ради мира, безопасности и социальной сплочённости, прилагаемых Швецией с 2014 года", - отметила Посол Швеции в Республике Молдова, Анна Либберг.

В частности, программа охватит области, касающиеся прав людей с ограниченными возможностями, прав детей, ромов, людей, живущих с ВИЧ и затронутых ВИЧ, заключённых и лиц, находящихся в местах лишения свободы, уязвимых женщин и людей, употребляющих наркотики.

"Программа поможет продвижению становления общей культуры прав человека в приднестровском регионе, что будет способствовать снижению неравенства среди женщин, мужчинами и детьми, вне зависимости от их социального статуса, этнической принадлежности или ограничения возможностей", - сказал Саймон Спрингетт, Постоянный координатор ООН в Республике Молдова. *"Стратегическое видение в области прав человека будет развиваться во взаимодействии с гражданским обществом и другими заинтересованными сторонами. Это позволит действовать более системно и добиться прогресса в области прав человека в регионе",* - отметил представитель ООН.

В то же время программа облегчит обмен знаниями и опытом между представителями обоих берегов.

Совместная программа по поддержке прав человека в приднестровском регионе основывается на результатах предыдущих этапов, реализованных при поддержке Швеции в 2014-2016 и 2017-2018 годах.

Благодаря поддержке ООН и Швеции более 370 женщин и мужчин из 57 населённых пунктов получили больше информации о правах людей с ограниченными возможностями, а также лучше знают, как отстаивать свои права и требовать их соблюдения. 77 ответственных лиц, среди которых поставщики услуг и профильные специалисты с левого берега Днестра, узнали о международных стандартах в области защиты прав людей с ограниченными возможностями и общинных услуг.

Благодаря созданию временного убежища, управляемого местным партнёром - НПО «Резонанс», жертвы домашнего насилия получили возможность воспользоваться постоянной поддержкой. 760 женщин из 45 населённых пунктов получили информацию об убежище и о том, как не стать жертвой насилия, благодаря работе мобильных групп из состава служб, отвечающих за безопасность женщин и предотвращение домашнего насилия.



Совместная программа ООН
«Поддержка прав человека на обоих
берегах Днестра»



Кроме того, в 2018 году 19 специалистов с обоих берегов Днестра в Париже (Франция) ознакомились с передовым опытом в области первичной профилактики, а в Стокгольме (Швеция) - с эффективными мерами борьбы с ВИЧ, учитывающими гендерные аспекты.

Контакты: Людмила Бояну, консультант по связям с общественностью,
[**ludmila.bogheanu@one.un.org**](mailto:ludmila.bogheanu@one.un.org)